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Doric veröffentlicht Leistungsbilanz 2010 

London/Offenbach am Main – Doric Asset Finance hat am 29. September 2011 ihre Leistungsbilanz 

für das Jahr 2010 veröffentlicht.  

Die Ausschüttungen der Doric-Fonds konnten gegenüber dem Vorjahr um 79 Prozent gesteigert 

werden. Insgesamt wurden 32 Millionen EUR an die Anleger ausgezahlt. Dabei entfielen 52 Prozent, 

und damit mehr als die Hälfte, auf Flugzeug- und Schifffonds, 32 Prozent auf Immobilienfonds und 16 

Prozent auf Fonds, die in Erneuerbare-Energien-Projekten investiert haben. Die durchschnittliche 

Ausschüttung betrug 7,0 Prozent p. a.; bei den Flugzeugfonds 7,7 Prozent. In der Fondsverwaltung 

werden 37.000 Beteiligungen betreut. 

Für das Jahr 2011 sind Ausschüttungen von insgesamt 43,3 Millionen EUR (+ 34 Prozent) 

vorgesehen. 

„Wir blicken auf ein erfolgreiches Jahr 2010 für unsere Unternehmensgruppe zurück“, freut sich Bernd 

Reber, Geschäftsführer der Doric Asset Finance. „Vor allem die Platzierung einer neuartigen 

Flugzeuginvestmentgesellschaft Doric Nimrod Air One Limited an der Londoner Börse war ein 

wichtiger Meilenstein für uns. Aufgrund der großen Nachfrage konnten wir mittlerweile auch den 

Börsengang der Nachfolgergesellschaft Doric Nimrod Air Two mit einem Transaktionsvolumen von 

über 700 Millionen US-Dollar erfolgreich abschließen. Dies ist die bisher größte Platzierung in der 

Geschichte von Doric.“  

Für die erste börsennotierte Flugzeuginvestmentgesellschaft wurde Doric Asset Finance vom 

Fachmagazin Airfinance Journal in New York mit dem „Most innovative Deal of the Year“ 

ausgezeichnet. Im Kernbereich Transport ist der international aufgestellte Initiator und Asset Manager 

mit Büros in Deutschland, Großbritannien und den USA aktuell mit zehn verwalteten Airbus A380-800 

weltweit führender Asset Manager dieses Flugzeugtyps. Zudem rangiert Doric Asset Finance mit 

insgesamt 25 Flugzeugen unter den Top 12 aller Flugzeugkategorien.  

Ende 2010 verwaltete Doric Asset Finance Wirtschaftsgüter mit einem Investitionsvolumen von rund 

4,6 Milliarden US-Dollar.  

Mit Gründung der PVA Pacta Vermögens-Anlage GmbH (Pacta) wurde seit Anfang 2011 nicht nur die 

Vertriebskoordination geschlossener Fonds im genossenschaftlichen Finanzverbund der GVA GENO 

Vermögens-Anlage GmbH, sondern auch die Betreuung der Genossenschaftsbanken im Hinblick auf 

bestehende Fonds übernommen. Pacta ist ein Gemeinschaftsunternehmen der Doric Asset Finance 

und des Emissionshauses Nordcapital.  

„Mit dem Konzept der nächsten Generation konnten wir im Jahr 2010 die geschlossenen 

Flugzeugbeteiligungen weiterentwickeln. Die erfolgreiche Platzierung des Fonds SKY CLOUD II – 

A380, den wir gemeinsam mit unseren Partnern von Hansa Treuhand initiiert haben, bestätigt erneut, 

dass die Kombinationen aus hohen Ausschüttungen, einer kompletten Zurückführung des 

Fremdkapitals während des Erstleasingzeitraums sowie einem hohen Investitionsgrad eine attraktive 

und innovative Beteiligungsmöglichkeit darstellt“, so Reber weiter. 
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